

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 22 апреля 2019



## Содержание

<b>Содержание</b> .....	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b> .....	4
22.04.2019 В Москве 25-летнюю медсестру нашли мертвой в роддоме с ампулами в руках .....	4
22.04.2019 Рабочий АЗС получил ожоги при возгорании бензина в Ульяновской области .....	4
22.04.2019 На Ставрополье рабочий сорвался с крыши и погиб.....	4
19.04.2019 Курьер «Яндекс.Еды» умер от сердечного приступа после долгой рабочей смены .....	5
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b> .....	5
21.04.2019 Сотрудники саратовского «Тролза» провели митинг против закрытия производства .....	5
20.04.2019 В Орске сотрудники «ОРМЕТО-ЮУМЗ» обратились к Денису Паслеру на митинге.....	5
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b> .....	6
22.04.2019 Более 300 сотрудников будет сокращено с РКЦ "Прогресс" до июля 2019 года.....	6
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b> .....	6
20.04.2019 Москва и Баку будут сотрудничать по пенсиям для трудовых мигрантов - минтруда Азербайджана .....	6
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b> .....	7
22.04.2019 Представитель Минтруда РФ посетит пострадавшие от природных пожаров районы в Забайкалье .....	7
22.04.2019 Минтруд выступил с инициативой обеспечения женщин в декретном отпуске дополнительным образованием.....	7
22.04.2019 Минобрнауки РФ будет следить за трудоустройством выпускников после целевого обучения.....	9
19.04.2019 Почти 40 млн руб. выделяется на развитие работы центров занятости в одном регионе РФ	9
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b> .....	10
22.04.2019 На самые высокие зарплаты претендуют соискатели на Чукотке, в Магадане и Москве - Роструд.....	10
20.04.2019 Последние длинные выходные в 2019 г ждут россиян в мае - Роструд.....	10
19.04.2019 Лидерство Якутии по уровню зарплат - «лукавая голая статистика».....	11
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b> .....	11
22.04.2019 Дорожник умер на рабочем месте в Хакасии.....	11



22.04.2019 В Тюмени электромонтёр погиб в шахте лифта.....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	12
22.04.2019 Всероссийская неделя охраны труда начинается в Сочи.....	12
22.04.2019 Родителям детей-инвалидов предоставят ежемесячный отпуск .....	13
22.04.2019 Минэкономразвития предлагает увольнять чиновников за плохой сервис.....	13
22.04.2019 Россияне меньше всего хотят работать медиками, а больше всего - руководителями.....	15
19.04.2019 Работу на компьютере перестанут считать вредной.....	15
19.04.2019 Проект о сохранении льгот ветеранов труда при смене ими места жительства внесен в ГД	16



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

22.04.2019

В Москве 25-летнюю медсестру нашли мертвой в роддоме с ампулами в руках  
Девушка находилась на своем рабочем месте

В Москве 25-летнюю медсестру Татьяну В. обнаружили мертвой на своем рабочем месте в одном из столичных роддомов. Об этом информирует телеграмм-канал Mash.

- 25-летнюю Татьяну В. нашли в одном из помещений столичного роддома. В руках у девушки были две ампулы особого снотворного — мощного препарата, который вводят для поддержания наркоза. Одна из ампул была пуста, другая разбита. На месте работают следователи, - пишет портал.

В настоящее время сотрудники правоохранительных органов устанавливают, несла ли смерть девушки криминальный характер. Тело скончавшейся на правлено в морг для проведения экспертизы, которая установит точную причину смерти молодой медработницы. В настоящее время не выдвигается никаких версий относительно произошедшей в роддоме трагедии.

<https://news-r.ru/news/moscow/303077/>

22.04.2019

Рабочий АЗС получил ожоги при возгорании бензина в Ульяновской области  
Пострадавший находится в тяжёлом состоянии

В Ульяновской области проводится доследственная проверка по факту получения ожогов сотрудником автозаправочной станции. Он находится в больнице в тяжёлом состоянии, сообщает региональное следственное управление СКР по области.

Инцидент произошёл 21 апреля 2019 года на автозаправочной станции в одном из сёл Новоспасского района Ульяновской области.

«40-летний рабочий автозаправочной станции в результате возгорания нефтепродуктов при перекачке из нефтевоза в резервуар получил ожоги тела и конечностей. В настоящее время он госпитализирован, находится в тяжелом состоянии», — говорится в сообщении.

По данному факту проводятся проверочные мероприятия, обстоятельства происшествия устанавливаются. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

<https://regnum.ru/news/2616862.html>

22.04.2019

На Ставрополье рабочий сорвался с крыши и погиб

Инцидент произошел днем 18 апреля текущего года при выполнении кровельных работ на территории одного из предприятий Изобильного

Как сообщили в СУ СКР по Ставропольскому краю, 36-летний рабочий сорвался с крыши двухэтажного здания и получил травмы несовместимые с жизнью.

Возбуждено уголовное дело. Проводится следствие, сбор доказательств. Расследование продолжается.



За нарушение правил охраны труда, повлекшие по неосторожности смерть человека, ответственному лицу грозят принудительные работы на срок до четырех лет, либо лишение свободы на тот же срок с лишением права занимать определенные должности.

<https://atvmedia.ru/news/incident/11328>

19.04.2019

**Курьер «Яндекс.Еды» умер от сердечного приступа после долгой рабочей смены**

Представители сервиса доставки еды пообещали, что после случившегося изменят график работы курьеров.

В Петербурге один из сотрудников популярного сервиса доставки еды "Яндекс.Еда" скончался после 10-часовой смены.

По предварительным данным, причиной смерти 21-летнего курьера стал сердечный приступ, однако достоверную причину смогут назвать только после проведения экспертизы.

Представители "Яндекс.Еды" сообщили о том, что после случившегося компания намерена изменить график работы курьеров. Отметим, что на данный момент сервис доставки еды работает круглосуточно, а курьеры сами набирают себе смены.

В "Яндекс.Еде" также отметили, что для курьеров действует круглосуточная горячая линия, куда они могут позвонить и рассказать обо всех "неподобающих случаях с супервайзерами".

<https://neva.today/news/kurer-yandeks-edy-skonchalsya-ot-serdechnogo-pristupa-posle-dolgoj-rabochej-smeny-171331/>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

21.04.2019

**Сотрудники саратовского «Тролза» провели митинг против закрытия производства**

Порядка 500 человек стали участниками **митинга** против сокращения **сотрудников**

И угрозы ликвидации производства на машиностроительном предприятии "Тролза" (Энгельс, Саратовская область). Акция протеста состоялась 20 апреля в центре Саратова, ее участниками стали работники завода, активисты профсоюзного комитета, а также члены различных политических партий.

"Наш коллектив хочет работать. Для нас самое важное - сохранить завод и сплоченный дружный коллектив. С января завод находится в простое. Через два месяца завода может не быть. Времени осталось мало. В Интернете мы запустили обращение: "Тролзе" жить!" Особую благодарность выражаем губернатору Радаеву, который 15 апреля приехал и взял ситуацию на собственный контроль. Он пообещал, что не допустит закрытия предприятия", - цитирует заявление председателя профкома предприятия Людмилы Букиной инфопортал "Версия.Саратов".

По данным СМИ, кризис на "Тролзе" наблюдается уже несколько месяцев. Только налоговая задолженность производства составляет порядка 90 млн. руб. На встрече с сотрудниками производства, состоявшейся на прошлой неделе, губернатор Валерий Радаев предложил собственникам предприятия отдать его в региональную собственность.

[https://www.solidarnost.org/news/Sotrudniki\\_saratovskogo\\_Trolza\\_proveli\\_miting\\_protiv\\_zakrytiya\\_proizvodstva\\_.html](https://www.solidarnost.org/news/Sotrudniki_saratovskogo_Trolza_proveli_miting_protiv_zakrytiya_proizvodstva_.html)

20.04.2019

В Орске сотрудники «ОРМЕТО-ЮУМЗ» обратились к Денису Паслеру на митинге



20 апреля на площади возле завоудоуправления собралось более 600 человек

Сегодня в Орске прошел второй митинг коллектива ЮУМЗа. На этот раз организатором акции протеста стал профсоюз предприятия. Как было известно ранее, основные требования заводчан не изменились. Они хотят погашения задолженностей по всем выплатам, сохранения рабочих мест и восстановления производства. Также заводчане призывают правоохранителей расследовать деструктивную деятельность собственников предприятия, требуют ввести субсидиарную ответственность владельцев по долгам завода, найти и наказать виновных в развале предприятия.

На этом же **митинге сотрудники** завода публично зачитали обращение к врио губернатора Оренбургской области Денису Паслеру и собрали подписи под данным письмом.

[http://www.oren.aif.ru/society/event/v\\_orske\\_sotrudniki\\_ormeto-yuumz\\_obratilis\\_k\\_denisu\\_pasleru\\_na\\_mitinge](http://www.oren.aif.ru/society/event/v_orske_sotrudniki_ormeto-yuumz_obratilis_k_denisu_pasleru_na_mitinge)

## СОКРАЩЕНИЯ

22.04.2019

**Более 300 сотрудников будет сокращено с РКЦ "Прогресс" до июля 2019 года**

Ракетно-космический центр "Прогресс" сократит 333 сотрудника до 28 июня 2019 года, сообщила в понедельник пресс-служба министерства труда, занятости и миграционной политики Самарской области.

"До 28 июня 2019 с АО РКЦ "Прогресс" планируются к сокращению 333 человека, из них 64 работника в связи с ликвидацией подсобного хозяйства в м.р. Богатовский, 14 работников - по причине закрытия цеха по производству медицинских изделий, 42 сотрудника летного отряда и 213 работников других структурных подразделений - по причине **сокращения штата**", - говорится в сообщении.

По данным **минтруда**, в апреле в центр занятости уже обратилось 163 человека, уволенных с предприятия. Из них трудоустроились 35 человек, еще семь направлены на профессиональное обучение.

В ведомстве подчеркнули, что помогут найти работу уволенным сотрудникам РКЦ "Прогресс", для этого в распоряжении центра занятости населения Самары имеется 3 тыс. 212 вакансий. В случае нетрудоустройства и признания сотрудника безработным, ему предусмотрены выплата пособия по безработице и оформление досрочной пенсии для работников предпенсионного возраста.

В настоящее время в РКЦ "Прогресс" работает 16 тыс. 726 человек.

Ракетно-космический центр "Прогресс" - ведущее российское предприятие и один из лидеров мировой космической отрасли по разработке, производству и эксплуатации ракет-носителей "Союз".

**ТАСС - Российские новости**

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

20.04.2019

**Москва и Баку будут сотрудничать по пенсиям для трудовых мигрантов - минтруда Азербайджана**

Баку и Москва разрабатывают проект соглашения в сфере пенсионного обеспечения, касающийся **трудовых мигрантов** из Азербайджана в РФ, сообщили РИА Новости в пресс-службе азербайджанского министерства труда и социальной защиты.

"В настоящее время ведется подготовка проекта соглашения о пенсионном обеспечении между Азербайджаном и Россией. Проект нацелен на создание правовой основы в сфере пенсионного обеспечения и страхования и касается граждан Азербайджана, работающих в России в качестве **трудовых мигрантов**", - сообщили в пресс-службе.



Как уточнили в ведомстве, в рамках подготовки данного проекта в Москве прошла вторая экспертная встреча между представителями министерства труда и социальной защиты населения Азербайджана и работниками министерства труда и социальной защиты России.

"В рамках встречи обсуждались вопросы, связанные с режимом социального страхования в сфере пенсионного обеспечения, а также дальнейший механизм выплат пенсий гражданам в статусе **трудовых мигрантов**", - добавили в ведомстве.

**РИА Новости. Все Новости**

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

22.04.2019

Представитель Минтруда РФ посетит пострадавшие от природных пожаров районы в Забайкалье. Начальник отдела социальной защиты граждан, пострадавших в результате чрезвычайных ситуаций **Минтруда** РФ Александр Трай прибыл в воскресенье в Читу, в его планах посещение пострадавших от природных пожаров районов Забайкалья, сообщает пресс-служба регионального минсоцзащиты.

"Наша первоначальная задача - обеспечить оперативную подготовку списков, необходимых для скорейшего предоставления единовременной материальной помощи. Также необходимо организовать индивидуальное сопровождение многодетных семей, пожилых граждан и инвалидов при оформлении документов. Кроме того, нужно обустроить людей, потерявших жилье, в пункты временного пребывания, где для их проживания необходимо обеспечить комфортные условия", - приводит пресс-служба слова представителя **Минтруда**.

Властями рассматриваются вопросы организации пунктов временного пребывания граждан на базе учреждений соцзащиты населения - реабилитационного центра "Шиванда" и курорта "Дарасун", где есть все условия для комфортного проживания, обеспечено питание, медицинская помощь. Кроме того, решается вопрос по отправке детей из пострадавших семей в летние лагеря, как в Забайкальском крае, так и за его пределами.

В понедельник Трай планирует выехать в Ононский район.

Пожары возникли в результате штормового ветра до 28 м/с и перехода степных палов и возгораний. На территории региона введен режим ЧС. Огонь уничтожил 94 жилых и 17 нежилых домов, 59 хозяйственных построек, 68 животноводческих хозяйств, что привело к гибели более 3,2 тысячи сельскохозяйственных животных. От пожаров пострадали 29 человек, все они получили термические ожоги разной степени тяжести, 8 из них находятся на лечении в краевом ожоговом центре.

**РИА Новости. Главное**

22.04.2019

Минтруд выступил с инициативой обеспечения женщин в декретном отпуске дополнительным образованием

Женщины в декретном отпуске часто выпадают из рабочего процесса, и вернуться в прежний деловой ритм жизни им бывает непросто. **Минтруд** выступил с инициативой, которая должна помочь мамам справиться с этой проблемой. В период с 2020 по 2024 год в России планируется реализовать проект, в рамках которого женщины смогут получить образование по выбранному направлению и применить эти навыки в будущем. Причем обучение будет бесплатным. Для того чтобы получить направление, достаточно будет обратиться в местную службу занятости.

По данным Фонда социального страхования, в 2017 году в декрете находилось около 1,1 миллиона женщин. Часто бывает, что за три года, пока мама ухаживает за ребенком, на ее работе могут произойти колоссальные изменения.



Вводятся новые программы, принимаются новые законы — оперативно вернуться в деловой строй после долгого перерыва не всегда представляется возможным. Именно поэтому **Минтруд** решил поддержать матерей и расширить за счет госбюджета региональные программы переобучения для этой категории населения. Бесплатные курсы позволяют женщинам оставаться конкурентоспособными на рынке труда. И не опасаться за свое профессиональное будущее еще на стадии планирования расширения семьи.

Проект стартует в 2020 году и будет реализовываться до 2024 года. Эксперты планируют, что ежегодно повысить квалификацию и получить новую профессию смогут от 38 тыс. до 49 тыс. человек.

В Москве с февраля прошлого года на регулярной основе проводятся тренинги под названием «Мама в деле». Мероприятия организовывает Женский деловой центр при поддержке Департамента труда и социальной защиты населения г. Москвы. Тренинги проводятся в формате публичных встреч, на которых выступают специалисты в разных областях.

За минувший год эксперты провели 11 встреч, на которых женщины получили профессиональные советы, как быстро вернуться к трудовой деятельности. Мамы, которые посещают тренинги, как правило, заинтересованы не только в воспитании детей, но и в дальнейшем карьерном росте. Однако они не готовы окунуться в работу в ущерб интересам детей, поэтому специалисты обучают гостей, как совместить два этих направления. На встречах выступают, к примеру, профессиональные HR-менеджеры. Они дают советы женщинам, как найти свое призвание, как правильно распределить время в декрете, к кому можно обратиться за помощью с ребенком. Имидж-стилисты рассказывают о том, как во время столь длительного отпуска не потерять свой стиль и имидж, ведь многие мамы начинают выбирать одежду только из принципа «главное — удобно». Для домашнего образа жизни это действительно подходит, однако не надо забывать, что при встрече с работодателем следует отдать предпочтение иной форме одежды.

По словам экспертов, декретный отпуск — это не только возможность с головой уйти в родительские хлопоты, но и самое подходящее время сделать передышку и спокойно поразмыслить над своими жизненными целями. Многие мамы в этот период открывают в себе новые способности и по окончании декрета кардинально меняют сферу деятельности. Это тоже требует определенных навыков и психологической готовности. Порой простые советы, озвученные на тренингах, оказываются настолько действенными, что женщины сами удивляются их эффективности. К слову, посещать мероприятия можно с детьми, чем пользуются мамы, которым не с кем оставить младенцев.

Сегодня наибольшей популярностью у мам в декрете пользуются такие специальности, как бухгалтер, мастер маникюра и педикюра, парикмахер, оператор ЭВМ, медсестра, повар, секретарь, менеджер по персоналу и др. В новом проекте планируется выделить гранты в том числе на создание групп по уходу за детьми. Многие женщины хотят работать именно в этой сфере, и они смогут воплотить это желание в жизнь. Но для этого придется обустроить помещение для детских групп таким образом, чтобы оно соответствовало определенным стандартам безопасности.

Разгрузить мозг и на время вынырнуть из быта полезно и с психологической точки зрения — такого мнения придерживаются психологи. Кроме того, инициатива **Минтруда** поможет супружам решиться на расширение состава семьи. Ведь зачастую именно неуверенность в сохранности квалификации и рабочего места становится причиной, почему пары откладывают рождение ребенка. «МК» попросил психолога объяснить, почему матерям важно знать, что они не останутся невостребованными после выхода из декрета.

— Проект, безусловно, будет полезен женщинам, — считает семейный психолог Наталья Панфилова. — Темп жизни у нас сейчас высокий. Поэтому женщины, которая сидит в декрете, часто кажется, что она теряет контроль над своей профессиональной деятельностью. Одолевают мысли, будто с каждым месяцем, пока она сидит со своим ребенком, она теряет что-то важное в деловой жизни. И если у нее будет альтернатива, если она будет знать, что в это время она сможет чему-то обучиться или даже поменять профессию, это заметно облегчит жизнь. Случай ведь бывают разные. Самое распространенное — когда в связи с рождением ребенка женщина больше не может работать в таком плотном



графике, как раньше. Ей необходимы другие условия. И надо помочь ей реализоваться в этих новых обстоятельствах. Иметь выбор — это очень важно. В этом случае женщина будет чувствовать себя более спокойно и стабильно. И это отразится на ее отношении к декретному отпуску, даст чувство надежности и защищенности. Молодая мама не станет, к примеру, терроризировать мужа тем, что ей надо срочно возвращаться на работу, иначе все пропало.

— Поможет ли это семьям решиться на ребенка?

— Конечно. Законы пишутся для того, чтобы людей как-то сориентировать. Будущим родителям важно знать, какие у них будут варианты развития, если они решатся на такой важный шаг, как рождение ребенка. Поэтому если женщина заранее осведомлена, что после рождения малыша у нее будет выбор, и какой это будет выбор, — конечно, она будет ощущать себя более уверенно.

— Нет ли риска, что у женщины появится чувство вины из-за того, что она уделяет время работе в ущерб ребенку?

— Это чисто психологический момент, и если он возник, надо разбираться в его причинах. Конечно, решиться получить образование в декрете — это некий выбор, который женщина должна сделать сама. Пойти на это с открытыми глазами, сознательно. Задача, с одной стороны, довольно простая. Но если человек на этом спотыкается и не может принять решение, значит, для него она оказалась не такой уж легкой. Часто бывает давление со стороны родственников. Желательно разобраться — это ее собственные переживания или семья давит, пытаясь ее манипулировать? Родителям надо помогать адаптироваться к изменениям в семье. Ведь иногда даже на подступах рождения ребенка в семье начинается ругань, выяснение отношений, попытка прописать обязанности каждого. И если не получается прийти к решению самостоятельно, то нужно разбираться с привлечением внешних дополнительных ресурсов.

**МК**

22.04.2019

Минобрнауки РФ будет следить за трудоустройством выпускников после целевого обучения

Министерство науки и высшего образования совместно с **Минтрудом** и ПФР будут следить за **трудоустройством** выпускников после целевого обучения и за развитием их карьеры, заявил глава ведомства Михаил Котюков.

"Мы на прошлой неделе с участием всех заинтересованных министерств и государственных корпораций проводили обсуждение плана целевого обучения на 2019-2020 учебные годы. Определили **предложения**, которые направили в правительство по тем квотам, которые для разных специальностей могут снова и по тем регионам, где может быть проведено **трудоустройство** выпускников", - сказал Котюков на правительственном часе в **Совете Федерации**.

"Параллельно с министерством **труда**, с Пенсионным фондом дорабатывается информационная система, которая позволит видеть **трудоустройство** выпускников и результаты развития их карьеры. Более того, мы считаем, что для университетов задача **трудоустройства** выпускника должна быть одним из ключевых показателей эффективности, все это будет включено в систему мониторинга наших университетов", - добавил министр.

**РИА Новости. Все Новости**

19.04.2019

Почти 40 млн руб. выделяется на развитие работы центров занятости в одном регионе РФ

Почти 40 млн рублей выделяется в 2019 году на модернизацию работы центров занятости в одном субъекте РФ, сообщила в пятницу пресс-служба **Минтруда** РФ.

В ведомстве напомнили, что 19 апреля 1991 года был принят Закон "О занятости населения в Российской Федерации" - именно с этой даты ведется история государственной службы занятости.



"Объем финансового обеспечения на реализацию мероприятий по модернизации центров занятости населения одного субъекта Российской Федерации составляет 39,5 млн рублей, из которых 95% (37,5 млн руб.) составляют средства федерального бюджета, 5% (2 млн руб.) - средства бюджета субъекта Российской Федерации", - говорится в сообщении.

Модернизация центров занятости населения в соответствии с едиными требованиями проводится в 2019 году в 16 субъектах РФ - это республики Башкортостан, Мордовия, Татарстан, Чувашская Республика, Краснодарский, Пермский, Ставропольский края, Белгородская, Калужская, Нижегородская, Рязанская, Самарская, Саратовская, Свердловская, Тульская, Тюменская области, сообщили в министерстве.

К 2024 году предполагается осуществить модернизацию центров занятости во всех регионах, отметили в **Минтруде**.

При этом в рамках национального проекта "Повышение производительности труда и поддержка занятости" на мероприятия по повышению эффективности деятельности органов службы занятости на 2019 год предусматривается дополнительно 600 млн рублей в 16 субъектах, добавили в министерстве.

**ТАСС - Российские новости**

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

22.04.2019

**На самые высокие зарплаты претендуют соискатели на Чукотке, в Магадане и Москве - Роструд**

Ожидания самого высокого заработка в резюме из базы "Работа в России" наблюдаются у соискателей из Чукотского автономного округа, Магаданской области и Москвы, наименьшие ожидания зафиксированы в Чувашии, Туве и Крыму. Об этом сообщили ТАСС в пресс-службе **Роструда**.

"По данным за март этого года, средний ожидаемый уровень дохода в этих регионах (Чукотском автономном округе и Магаданской области) составил порядка 50 тыс. рублей. Средний размер заработной платы, за которую готовы трудиться соискатели в Москве, составил 45 тыс. рублей. Примерно на такой же уровень дохода в месяц рассчитывают соискатели Ненецкого автономного округа и Сахалинской области", - говорится в сообщении.

Соискатели с Чукотки рассчитывают в среднем на 50 тыс. рублей, из Магаданской области и Москвы - примерно на 46,9 тыс. и 45,36 тыс. рублей соответственно. При этом в Чувашии претендуют на 17,83 тыс. рублей, в Туве - на 20,37 тыс., а в Крыму - на 20,63. тыс. Схожая ситуация наблюдается в Псковской области и Хакасии, где ожидаемая зарплата составляет в среднем менее 21 тыс. рублей.

Как отметил замглавы **Роструда** Денис Васильев, в некоторых регионах из-за нехватки квалифицированных кадров работодатели готовы предложить зарплату гораздо выше ожидаемой. "Работодатели Якутии готовы предложить заработную плату в среднем на 70% выше, чем ожидаемый уровень оплаты труда соискателей региона. Средний уровень заработной платы, предлагаемый местными работодателями, составляет порядка 70 тыс. рублей. Данный факт объясняется нехваткой высококвалифицированных работников на рынке труда региона, в частности машинистов, инженеров, технологов на предприятия добывающей промышленности", - сказал Васильев, чьи слова привели в пресс-службе **Роструда**.

**ТАСС - Российские новости**

20.04.2019

**Последние длинные выходные в 2019 г ждут россиян в мае - Роструд**

Последние выходные протяженностью более пяти дней ждут россиян в начале мая, следующая возможность отдохнуть более двух дней подряд появится только в ноябре, сообщили РИА Новости в пресс-службе **Роструда**.



"В начале мая выходные в связи с переносами продолжаются с 1 по 5 мая, благодаря празднованию Дня весны и труда, а также с 9 по 12 мая в связи с Днем Победы. Следующие длинные выходные ждут россиян только в ноябре по случаю Дня народного единства - с 2 по 4 ноября", - сообщили в **Роструде**.

В ведомстве напомнили, что 30 апреля и 8 мая продолжительность рабочих дней сокращается на один час, так как они являются предпраздничными.

В 2019 году май также станет одним рекордсменов по количеству выходных: в общей сложности 13 дней из 31 календарного, больше выходных было только на новогодние праздники в январе - 14 из 31 календарного дня.

Первого мая во многих странах мира отмечается День труда. Его история началась в 1886 году, когда американские рабочие организовали 1 мая забастовку, выдвинув требование сократить рабочий день с 15 часов до 8. Тогда демонстрация не увенчалась успехом, однако спустя три года эта идея была поддержана на Парижским конгрессе трудящихся, и 1 мая было утверждено Всемирным днем солидарности трудящихся.

**РИА Новости. Все Новости**

19.04.2019

**Лидерство Якутии по уровню зарплат - «лукавая голая статистика»**

«Нужно смотреть не только на цифры, но и на обстоятельства»

Якутия возглавила рейтинг регионов России по уровню зарплат, которые предлагают работодатели будущим сотрудникам. Указываемый при размещении вакансий в республике размер заработка составил около 70 тыс. рублей, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе **Роструда**.

На втором месте по этому показателю Чукотка, на третьем - Ямало-Ненецкий автономный округ, четвёртое заняла Магаданская область, пятое - Камчатка, шестое - Москва.

Самые привлекательные зарплаты в Якутии предлагают работникам угольной промышленности: машинист буровой установки может зарабатывать от 214 тыс. рублей, начальник службы - 179 тыс. рублей и машинист бульдозера - от 152 тыс. рублей.

Представитель Якутии в Госдуме РФ Федот Тумусов не считает эти данные отражающими реальное положение дел с трудоустройством и зарплатами в Якутии.

"Обращающиеся ко мне люди говорят: "Мы не можем найти работу в Якутии, даже пройдя обучение в профильных заведениях АЛРОСА". И эти два тезиса никак не противоречат друг другу. Тот факт, что на рынке в принципе существуют высокооплачиваемые вакансии, не означает, что их могут занять местные жители. Во-первых, сколько их, таких вакансий? Во-вторых, нет ли предпочтения "варягам"?" - задаётся вопросом депутат.

Он допускает, что претендующим на вакансии в крупных госкорпорациях якутянам может не хватать компетенции, но не ясно, как это может быть, если их обучали в самой компании, на вакансии которой они претендуют.

<https://regnum.ru/news/economy/2615164.html>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

22.04.2019

**Дорожник умер на рабочем месте в Хакасии**

16 апреля в Хакасии умер мужчина. Смерть настигла водителя, работавшего на дорожном эксплуатационном предприятии АО «ДЭП № 369», прямо на рабочем месте.



Перед началом работы мужчина прошел медосмотр, затем выгнал автомобиль для дальнейшего производства дорожных работ и стал ожидать бригаду рабочих. Прибывшие на место встречи рабочие нашли труп шоfera в нескольких метрах от транспортного средства. После этого на место ЧП были вызваны врачи скорой помощи.

Согласно предварительной информации, водитель-дорожник резко почувствовал себя плохо, упал на землю и скоропостижно умер. По факту происшествия начали проверку. Уточнением деталей инцидента занимаются сотрудники **Государственной инспекции труда** в Хакасии, сообщает Среда24.

<https://7info.ru/world/world-incidents/dorozhnik-umer-na-rabochem-meste-v-hakasii/>

22.04.2019

**В Тюмени электромонтёр погиб в шахте лифта**

Работодателей привлекут к ответственности

В областном центре в одном из многоэтажных домов в районе Антипино произошел несчастный случай - там погиб рабочий.

Как сообщили в пресс-службе региональной **инспекции труда**, во время выполнения работ электромеханика зажало между балкой привода дверей и шахтой лифта. На место происшествия прибыли сотрудники МЧС. К тому времени мужчина уже был мертв, его тело извлекли из шахты. Сотрудниками **инспекции труда** была проведена проверка, в ходе которой удалось установить, что причиной трагедии стало допуск работника к исполнению им трудовых обязанностей без прохождения обязательного предварительного медицинского осмотра.

Сейчас специалистами решается вопрос о привлечении работодателя к административной ответственности.

[http://www.tmn.aif.ru/incidents/v\\_tyumeni\\_elektromontyor\\_pogib\\_v\\_shakte\\_lifta](http://www.tmn.aif.ru/incidents/v_tyumeni_elektromontyor_pogib_v_shakte_lifta)

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.04.2019

**Всероссийская неделя охраны труда начинается в Сочи**

Пятая Всероссийская неделя охраны труда открывается в Сочи, на мероприятиях форума соберутся представители крупнейших российских компаний и наиболее авторитетные эксперты в сфере промышленной безопасности, экологии и охраны труда.

Традиционно Всероссийская неделя охраны труда проводится накануне Всемирного дня охраны труда (28 апреля), и в 2019 году пройдет с 22 по 26 апреля в Главном медиацентре Сочи .

Как сообщается на сайте **Минтруда**, обсуждения в рамках сессий деловой программы будут проходить по четырем тематическим направлениям. Блок "Регулирование в сфере охраны труда: вызовы и стратегия" посвящен изменениям в сфере труда и возможным вызовам для нормативного регулирования в этой области. В рамках отделения "Новации в управлении охраной труда: вызовы эпохи "Индустрися 4.0" обсудят управление охраной труда в цифровой экономике. Эффективную коммуникацию в организациях при обсуждении охраны труда, вовлеченность работников в решение этих вопросов рассмотрят в рамках блока "Культура безопасного труда - создание условий для предотвращения травматизма и заболеваемости", а проблемы повышения профессиональных компетенций, оценки руководителей и специалистов по охране труда обсудят в рамках блока "Современный специалист и руководитель по охране труда".

Как ожидается, на стратегической пленарной сессии недели "Будущее охраны труда в России - Профилактика и культура безопасного труда" выступят вице-премьер Татьяна Голикова, министр труда и социальной защиты России



Максим Топилин, председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков, президент Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин и гендиректор Международной организации труда Гай Райдер.

Кроме того, в рамках недели традиционно пройдет X Международная выставка по промышленной безопасности и охране труда. Также на полях недели состоится выставка детского рисунка "Охрана труда глазами детей"., ее главная задача - привлечь внимание общественности к проблемам производственного травматизма и его профилактике, начиная со школьной скамьи.

**РИА Новости. Все Новости**

22.04.2019

#### [Родителям детей-инвалидов предоставляют ежемесячный отпуск](#)

Родители детей-инвалидов могут получить возможность брать дополнительные оплачиваемые отпуска - по четыре дня в месяц. Такое **предложение** содержится в **законопроекте**, внесенном в **Госдуму** группой депутатов во главе с председателем нижней палаты парламента Вячеславом Володиным.

Согласно инициативе такой отпуск сможет брать либо один из родителей, либо сразу оба, разделив эти четыре дня между собой. Оплачиваться эти дни должны будут в размере среднего заработка. Порядок их предоставления предстоит разработать правительству в случае **принятия законопроекта**.

Дети с инвалидностью требуют больше внимания, ухода, кроме того, они нуждаются в постоянном лечении, реабилитации, и их родители вынуждены много времени проводить с детьми в медицинских и социальных учреждениях, а это очень сложно организовать в рамках обычного рабочего графика, отмечает проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов.

Но при всей необходимости дополнительных выходных родителям детей-инвалидов такая мера, скорее всего, будет поддержана только в том случае, если оплачиваться эти дни будут государством, а не работодателями, считает Сафонов. Иначе предоставление дополнительных прав родителям может обернуться тем, что работодатели начнут отказывать им в **трудоустройстве**.

**Законопроект** содержит еще одно важное **предложение** - законодательно закрепить сокращенный рабочий день для женщин в сельской местности в размере 36 часов в неделю при условии оплаты в том же размере, что и при полной рабочей неделе.

Такая норма постановления Верховного Совета действует уже 28 лет, но так как закреплена она не в **законе**, а подзаконном акте, она периодически вызывает неоднозначные толкования работодателями, а значит, и небеспрекословное ее выполнение.

Недавно сообщалось, что в первой половине года Российская трехсторонняя комиссия по регулированию **социально-трудовых отношений** (РТК) должна решить судьбу этого документа и инкорпорировать норму о продолжительности рабочего времени женщин на селе в Трудовой **кодекс** или отменить ее. **Законопроект** предлагает первый вариант.

По словам одного из авторов документа, депутата Андрея Исаева, в **Госдуму** поступили многочисленные обращения профсоюзов на эту тему. "По результатам встреч, широкого обсуждения и при однозначной поддержке всех сторон мы вносим этот **законопроект**", - сказал он.

**Российская газета**

22.04.2019

#### [Минэкономразвития предлагает увольнять чиновников за плохой сервис](#)



Руководителей территориальных органов власти и региональных ПФР, фондов соцстрахования и обязательного медстрахования, а также глав многофункциональных центров (МФЦ) будут премировать или увольнять в зависимости от качества предоставленных населению госуслуг. Об этом говорится в приказе Минэкономразвития, с которым ознакомились "Известия". Согласно документу, граждане получат возможность оценивать уровень предоставленного сервиса по пятибалльной шкале. Если по итогам года выяснится, что качеством госуслуг довольны менее 85-90% получателей, чиновникам будет грозить дисциплинарное взыскание.

Уже через два месяца контроль за качеством оказанных населению госуслуг станет более тщательным. Специальный приказ по внедрению системы оценки гражданами оказываемого им сервиса разработало Минэкономразвития. Документ, с которым ознакомились "Известия", вступает в силу уже 1 июля нынешнего года.

Согласно приказу, руководителей территориальных органов власти, региональных внебюджетных фондов и МФЦ будут премировать или увольнять в зависимости от качества предоставленных россиянам госуслуг. Для этого планируется отправлять гражданину сообщение с предложением оценить уровень полученной услуги.

Оцениваться будут время предоставления услуги, период ожидания в очереди, вежливость и компетентность сотрудников, комфортность условий в помещениях и доступность информации о порядке предоставления сервисов. Также документ рекомендует создать в центральных аппаратах федеральных органов исполнительной власти и фондах структурное подразделение для контроля качества сервиса.

Речь идет обо всех видах госуслуг, которые предоставляют органы власти, внебюджетные фонды и МФЦ, в том числе об оформлении различного рода справок, выписок и прочих документов.

Это могут быть, например, регистрация недвижимости, получение водительских прав или гражданских паспортов.

В первый календарный год показатель удовлетворенности населения качеством сервиса должен быть не менее 85%, говорится в документе. В следующие 12 месяцев работы - уже 90%. Допускается отклонение в меньшую сторону на три процентных пункта. Если оно окажется большим, это станет основанием для проведения служебной проверки. По ее результатам будет приниматься решение о дисциплинарном взыскании - в частности, об увольнении.

В пресс-службе Минэкономразвития "Известиям" сообщили, что по итогам работы за год руководители территориальных подразделений органов власти и фондов должны получить в сумме не менее 85% оценок "4" и "5".

- Материальное стимулирование руководителей и гражданских служащих осуществляется в соответствии с выделенными бюджетными средствами и в рамках существующего фонда оплаты, - ответили в министерстве на вопрос о возможном размере премии за высокое качество сервиса.

В пресс-службе **Минтруда** на вопрос "Известий", как в ведомстве оценивают перспективу возможного увольнения региональных чиновников за низкое качество предоставленных населению госуслуг, заявили, что согласования приказа Минэкономразвития с ними не требуется.

Вопросы увольнений зафиксированы в Трудовом кодексе, и в нем нет пунктов о прекращении сотрудничества с чиновниками из-за низкого качества предоставленных населению госуслуг, отметил профессор РАНХиГС Владимир Нечипоренко. Он добавил, что у руководителей региональных органов власти и внебюджетных фондов могут быть более важные задачи, чем выдача справок гражданам. При этом эксперт признал, что определенные проблемы с качеством сервиса в госструктурах все же есть и эту ситуацию необходимо менять.

Система управления по показателям эффективности должна быть комплексной, а не ориентироваться только на уровень удовлетворенности граждан, считает замдиректора Института государственного и муниципального управления НИУ ВШЭ Константин Головщинский. По его словам, в таком случае может начаться фальсификация статистики.



- В зависимости от того, как вы спросите, вы можете получить те или иные ответы. Уровнем удовлетворенности очень легко манипулировать. Ученые давно установили, что человеческая память выбрасывает негативные воспоминания и оставляет только положительные. А если человек в конечном счете получил услугу, за которой он шел, то чувства у него останутся положительные, - отметил эксперт.

Он добавил, что работа руководителя должна оцениваться по интегральным показателям деятельности организации, а не по "мнению бабушки, которая могла быть в плохом настроении и со всеми поругаться, пока получала свою справку".

## Известия

22.04.2019

### [Россияне меньше всего хотят работать медиками, а больше всего - руководителями](#)

Ученые Санкт-Петербургского государственного университета завершили масштабный проект, посвященный исследованию рынка труда, сообщила пресс-служба вуза.

Результаты исследования показали, что число резюме в 1,1 раза выше числа вакансий, причем спрос на рабочее место в регионах неравномерный. Так, наибольший дефицит кадров наблюдается в Нижегородской области - 0,6 резюме на одну вакансию, а также в Рязанской (0,3) и Кировской (0,35) областях.

В Петербурге - наоборот, не хватает рабочих мест - 1,86 резюме приходится на одну вакансию. Самый большой переизбыток кадров зафиксирован в Ненецком автономном округе - 5,92 резюме на вакансию.

Большинство соискателей хотят получать от 30 до 50 тысяч рублей. Меньше всего потенциальные работники желают трудиться в сфере консультирования (0,16 резюме на вакансию), медицине (0,28) и быть рабочим персоналом (0,2). Больше всего резюме приходится на такие профессиональные области, как искусство и медиа (2,08 на вакансию), а также высший менеджмент (2,8).

В рамках исследования установлено, что пользователи соцсетей считают фриланс механизмом, позволяющим "умелым" людям в регионах заработать. Он ассоциируется со словами "развитие", "бизнес", "заниматься любимым делом". При этом фриланс противопоставлен понятию "работа" и тесно связан с независимостью, но в то же время и со сферой неопределенности - "что-то, где-то, как-то".

"Самозанятость работники воспринимают как способ повысить свой доход и самостоятельно планировать рабочий график. Понятие "пенсия" в сообщениях о фрилансе и самозанятости отсутствует, а слово "реформа" и словосочетание "изменения в законодательстве" встречаются в нейтральном и позитивном контексте", - говорится в сообщении.

Исследование было выполнено по заказу Всероссийского научно-исследовательского института труда **Минтруда** и соцзащиты России, а результаты проекта представлены в рамках сессии исследовательской сети институтов труда стран БРИКС в 2018 году.

Кроме того, ученые СПбГУ по итогам своей работы создали "Базу данных для оценки социальных установок и диспозиций населения РФ в отношении новых форм занятости", которая зарегистрирована как объект интеллектуальной собственности в Роспатенте.

<http://www.interfax-russia.ru/Moscow/main.asp?id=1024693>

19.04.2019

### [Работу на компьютере перестанут считать вредной](#)

Это разрешит споры вокруг излишних медосмотров



С 22 по 26 апреля на площадке Главного медиацентра Сочи пройдет V Всероссийская неделя охраны **труда**, в которой примут участие около 10 тысяч человек.

Центральное место форума всегда занимают вопросы регулирования в сфере охраны **труда**. В этот раз участники обсудят самые актуальные нормы: к примеру, обязанность работодателей предоставлять оплачиваемые дни для прохождения диспансеризации. Или квоты на рабочие места и сопроводительная помощь для людей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, введение работодателем оплачиваемого института наставничества. Все эти **поправки** вступили в силу с 1 января 2019 года. Кроме того, с 9 апреля заработали новые правила по охране **труда**, касающиеся организаций с промышленным транспортом - автопогрузчиками, автокарами, грузовыми тележками, вагонетками и так далее.

Также участники обсудят и готовящиеся нормы. В мае планируется утвердить правила по охране **труда** при работе в ограниченных и замкнутых пространствах. Также **Минтруд** России планирует исключить работу на компьютере из числа вредных факторов. Если вступят в силу, это решит многолетний спор о необходимости прохождения медосмотров офисными работниками.

Уже не первый год специалисты ожидают федеральный **закон**, который изменит Трудовой **кодекс** рядом концептуально новых норм. Они призваны работать на предупреждение и профилактику, постоянное выявление опасностей и личное участие работников в обеспечении безопасных условий **труда** на своих рабочих местах. Нормы касаются учета микротравм, права работодателя вести самостоятельный документооборот по вопросам охраны **труда** в электронной форме, выдачи средств индивидуальной защиты работнику в зависимости от условий его **труда**.

Много лет специалисты по охране **труда** ждут изменений, касающихся организации времени **труда** и отдыха водителей автобусов и грузового автотранспорта. Авторы норм предлагают ввести обязательные перерывы для водителей: 45-минутный - через каждые 4,5. При этом, в течение суток водитель не может находиться за рулем больше 9 часов.

В этом году Неделя приурочена к столетию Международной организации **труда** (МОТ), объединяющей 185 государств. Деловая программа форума формировалась с учетом мнения и пожеланий профессионального сообщества по охране **труда** и будет состоять из четырех тематических блоков: «Регулирование в сфере охраны **труда**: вызовы и стратегия»; «Инновации в управлении охраной **труда**: вызовы эпохи «Индустрания 4.0»; «Культура безопасного **труда** - создание условий для предотвращения травматизма и заболеваемости»; «Современный специалист и руководитель по охране **труда**». По мнению оргкомитета, который возглавляет Заместитель председателя **Правительства РФ** Татьяна Голикова, структура форума позволит максимально полно раскрыть и обсудить современные тенденции развития отрасли.

Центральным событием ВНОТ станет пленарная сессия «Будущее охраны **труда** в России - профилактика и культура безопасного **труда**». В рамках Недели охраны **труда** пройдут X Международная выставка по промышленной безопасности и охране **труда** «SAPE 2019», фестиваль ГТО среди трудовых коллективов.

<https://www.pnp.ru/social/rabotu-na-kompyutere-perestanut-schitat-vrednoj.html>

19.04.2019

Проект о сохранении льгот ветеранов труда при смене ими места жительства внесен в ГД. Депутаты Сергей Вострецов ("Единая Россия") и Юрий Волков (ЛДПР) внесли в **Госдуму** проект, которым предлагается сохранять льготы ветеранам **труда** в случае их переезда в другой регион, следует из электронной базы данных ГД.

"Для полной реализации права лиц, имеющих либо претендующих на получение звания ветерана **труда**, по нашему мнению, необходимо внести норму, дополнительно регулирующую расходные обязательства субъектов Российской



Федерации в этой части . Так, предлагается установить, что расходные обязательства субъектов Российской Федерации, установленные федеральным **законом** "О ветеранах", не могут быть прекращены в связи со сменой места жительства ветеранов **труда**", - говорится в пояснительной записке к документу.

Депутаты поясняют, что субъекты РФ вправе самостоятельно определять круг лиц, которые могут быть признаны ветеранами **труда**, не сужая перечень этих лиц по отношению к федеральному **законодательству**. Парламентарии полагают, что на практике многие регионы пошли по пути ужесточения требований к лицам, которые претендуют на звание ветерана **труда**.

"При этом повсеместно одним из критериев получения звания ветеран **труда**, кроме трудового стажа на данной территории и наличия наград, является необходимость проживания на территории того или иного субъекта Российской Федерации... Данная норма ведет к тому, что в случае смены места жительства и переезда на постоянное проживание в другой регион России лицо теряет право на меры социальной поддержки установленные **законом** "О ветеранах", - говорится в документе.

По мнению депутатов, введение в региональном **законодательстве** критерия "оседлости", в том числе "идет в разрез со статьей 27 Конституции Российской Федерации, устанавливающей, что каждый гражданин Российской Федерации имеет право свободно выбирать место пребывания и жительства".

**РИА Новости. Все Новости**